

打造有温度的医院

——市妇幼保健院荣获2020年“中国人文建设创新医院”奖

■记者 韩惠 通讯员 张娉娉

日前,2020年中国“人文建设创新医院、人文品牌风尚案例、品牌建设先进个人”推选活动奖项揭晓。评选由国家卫生健康委主管的中国生命关怀协会主办,经过一系列严格的专业评审,市妇幼保健院从全国参评的1000余家医疗卫生机构中脱颖而出,荣获“中国人文建设创新医院”奖。

近年来,市妇幼保健院遵循以人为本的发展思想,树立以患者为中心的服务理念,将人文关怀与医疗服务融为一体,用人文精神引领医院改革发展。贴心细心的服务设计、温馨别致的环境打造,形式多样的公益活动,处处彰显妇幼人文本质。

近年来,医院相继进行门诊人性化改造、绿化公园改造、建设新病房大楼,并启动VI形象识别系统,规范安全部标识、就医导示,加强环境管理,重塑患者就医体验。在确保医疗使用功能的基础上,进一步便捷就医流程,门诊大厅设置一站式服务中心,开通24小时服务热线,为特殊人员开通绿色通道,实行导医全程陪同就诊服务,从办理入院手续、联系床位到护送至住院科室实现“一站式”。根据患者需求,医院推行预约诊疗服务,安装就诊叫号系统,自助办卡、就诊叫号系统,自助办卡、就



孕妇课堂

诊、检查、取药不走回头路,减少排队次数,做到“一诊一患”有序就诊。

走进市妇幼保健院,市花梅花与母子相互依偎的玫红色标志图案随处可见,一改医院白色、冰冷的传统观感。根据不同功能门诊及病区,医院围绕科室特色打造文化氛围,在色彩设计和功能布局上均有不同的体现。特别是儿科病区,结合儿童生理和心理特点,设计病房卡通名称和房间装饰,打造“成语故事墙”“寓言故事墙”“弟子规文化墙”,设置小型



“早产儿回娘家”活动

儿童娱乐场、卡通电视桌、阅读区等,让孩子们枯燥的病房生活变得多姿多彩。不仅

如此,儿童保健科还专门划出近3000平米用于儿童早期发展中心建设,以“天空、

海洋、森林”为主题进行装饰,营造良好的健康促进氛围。

创办“孕妇瑜伽课堂”,举办“早产儿回娘家”活动,“营养厨房”既有儿保科专家交流传授育儿知识,又有营养专家为宝妈们传授宝宝辅食制作经验,“病房学校”请来梅苑学校、红十字会教师党员志愿者为患儿提供无偿授课……多样化公益活动让人文关怀更加贴近妇女儿童。2019年,市妇幼保健院创新推出多样化儿童体验活动,“健康天使”医疗体验组让孩子们零距离接触和了解医护人员的工作,“爱心天使”生活体验组给孩子亲手制作健康美食与父母、家人分享成果的机会。寓教于乐的公益活动,传递妇幼健康理念,改善传统就医体验,构建起和谐的医患关系。

患者需要人文关怀,医护人员更需要人文关怀。市妇幼保健院始终重视对员工的人文理念教育,积极培养有人文情怀的高素质人才。每年三八妇女节、护士节、医师节,举办形式多样的文体活动,开展免费体检、帮扶助困等活动。疫情防控期间,医院专门为防疫一线医务人员建立“心理疏导”群,帮助缓解压力,切实关爱员工,让每一名妇幼人在医院都能找到“家”的感觉。

相山区坚持疫情防控和健康脱贫“两手抓”

■记者 韩惠 通讯员 刘梦珂

本报讯 近日,相山区卫生健康委13名包保人员对25户包贫困户进行全面走访,对健康脱贫工作存在的问题进行详细排查,发现短板、推动整改。在切实巩固疫情防控成效的同时,相山区抓住健康脱贫工作重点,有序推进落实,做到两手抓、两手硬。

区卫健委坚持抗疫思想行动不放松,通过学习培训,进一步教育引导全区卫生健康系统干部职工增强大局意识,提高思想认识,保持抗疫思想不麻痹、行动不放松。严格落实预检分诊制度,严格执行发热病人接诊和筛查流程,要求区属医疗机构(一级医院、诊所、村卫生室、门诊部)不得接诊发热病人,各中心、卫生院对辖区内诊所、卫生室、门诊部做好督查,医务人员认真落实患者登记报告制度,做到早发现、早隔离、早上报、早治疗。同时,规范医疗机构消毒、隔离和防护工作,严格执行新型冠状病毒感染防控流程,加大重点岗位和薄弱环节的检查督

濉溪县医院三人荣获省卫健系统先进个人

■记者 王陈陈 通讯员 董昌宇

本报讯 近日,省卫健委、省人力资源和社会保障厅、安徽中医药管理局印发《关于表彰全省卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体和先进个人的决定》,濉溪县医院张淑玲、丁一、朱远远3人被授予“安徽省卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号,全市仅有9人获此殊荣。

新冠肺炎疫情发生以来,县医院全体医护人员不畏艰险,逆行在疫情防控的第一线,他们当中有的

不顾自身病痛,克服家庭困难,放下一切奔赴湖北;有的奋不顾身,夜以继日抢救病患,始终坚守临床第一线;有的视患者如亲人,细致入微照顾患者和疑似感染者,给予心理疏导。无论身在何处,他们始终牢记作为医者的使命,坚守在疫情防控最前线,以白袍为甲、以热血铸盾,为人民群众在生与死之间构建起一道牢固的防线,生动诠释“护佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,彰显出新时代“濉医人”的责任和担当。

开展“敬英雄、送服务”活动

濉溪县消保委关爱援鄂医护人员

■记者 吴永生 通讯员 赵光明

本报讯 近日,濉溪县消保委相关人员到濉溪县医院和濉溪县中医院,为18名援鄂医护人员送去由海尔智家公司提供的空调免费清洗服务卡和价值2000元“卡萨帝产品现金抵扣券”。

新冠肺炎疫情发生以来,濉溪县共2批次、18名医护人员驰援湖北武汉,其中县医院12名、县中医院6名,为抗击疫情、挽救生命做出了卓越贡献,是当之无愧的“新时代最可爱的人”。为进一步营造崇尚英

雄、对标英雄、关爱英雄的社会氛围,契合“凝聚你我力量”消费年主题,濉溪县消费者权益保护委员会积极配合省消费者权益保护委员会开展“敬英雄、送服务”活动,为濉溪县援鄂医护人员提供爱心服务。

据悉,此次公益活动由省消保委倡议、省电子电器服务业协会组织、海尔智家公司具体承办,海尔智家公司表示将安排专业清洗服务人员,使用专业设备为濉溪县援鄂医护人员家里的空调进行深度清洗,用实际行动向奋战在防疫一线的英雄致敬。

淮北卫校开展校园全面消毒

■记者 徐志勤 通讯员 张强 王志远

本报讯 4月30日下午,淮北卫校高度重视疫情防控工作,校领导身体力行,靠前指挥,多次召开会议对学校的疫情防控工作进行安排部署,抢先一步安排、抢先一步谋划,制定了切实可行的疫情防控工作方案,认真执行疫情防控“日报告、零报告”制度。

各科室紧密配合,各司其职,办公室、教务处和学生科严格监控师生的身体健康状况,全面掌握师生假期动向,及时关注师生的健康情况;综治办严格把好学校大门,坚决落实24小时带班值班制度,严禁校外人员进入校园;总务处积极进行消毒物资的采购和储备,全力做好防疫的物资保障。

铁佛镇青年志愿者推广“安康码”

■记者 吴永生 通讯员 杨帆

本报讯 “您好,我们是铁佛镇青年志愿者,为更好保障大家身体健康,需要扫‘安康码’进入服务大厅,请问您申领了么……”近日,铁佛镇团委组织青年志愿者在镇为民服务中心门口开展“安康码”推广宣传志愿服务活动。

青年志愿者们在认真学习“安康码”申请和使用方法后,积极主动指导

往来群众申请“安康码”,告诉他们如何使用。对于年纪大、不能熟练使用智能手机的村民,志愿者代其申领并手把手地指导应用,对村民使用过程中遇到的问题给予现场解答。志愿者们还将“安康码”宣传单分发给村民,耐心细致地向他们宣传使用安康码的意义,并引导村民继续做好个人防护,共同抗击疫情。

据悉,本次活动累计为100余名村民成功注册“安康码”。

社区网格化助力“安康码”管理

5月8日,相山区三堤口街道朱庄社区网格员前往辖区引导居民注册、使用“安康码”。

据了解,相山区三堤口街道为加快推广“安康码”应用,对辖区常住居民、返乡人员、留守儿童进行网格化管理,并运用“智能+大数据”设备资源将疫情防控措施落实到户。同时组织社区网格员随身携带“安康码”宣传册和申领二维码,对辖区居民、居家老年人群体,上门服务进行宣传推广,加快推进“安康码”系统建设与推广应用。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 任薇

维护正常医疗秩序 构建和谐医患关系

烈山区多元化解医疗纠纷助推平安烈山建设

■记者 陈洪

本报讯 近年来,烈山区从提升医疗服务质量和入手,从源头预防医疗纠纷。强化教育培训,先后组织开展医患沟通技巧、“心肺复苏”急救技能操作等各类培训会议,累计500余名医务人员参加,切实提升医疗服务能力和水平;加强医疗重点领域、薄弱环节督查。对辖区105家各级各类医疗机构进行了全覆盖执业专项检查,出动人员161人次,车辆48台次,下发《整改通知书》36份,责令停业整顿4家,降级1家,注销8家。整治医疗机构乱象,已立案、结案3起,处置离职人

员6名,注销出借《医师执业证书》医师1名,对3家医疗机构、3名医务人员进行不良行为记分。开展打击非法行医及非法摊点共25家,累计罚没收入38600元。

在健全工作机制,提升医疗纠纷化解实效方面,完善医疗纠纷投诉预防处理机制。督促指导全区公立医疗机构成立医疗纠纷调解领导小组,设立医疗纠纷调解办公室,及时受理和处理患者的投诉和建议,做到事事有登记、件件有回音;巩固完善医疗纠纷调处机制。充分发

挥人民调解与医责险相结合化解医疗纠纷的核心效能,全区共57家医疗机构购买医疗责任保险;加强信访引导,依法定途径解决医疗纠纷。积极承办市长热线转办的各类医疗纠纷事项,正确引导投诉人依法定途径解决医疗纠纷。2019年累计处理淮北12345平台热线等各途径各类投诉举报17例,全部妥善处理并及时回复。

烈山区还积极开展平安医院创建,确保医院平安稳定。深化平安医院创建活动,成立创建“平安医院”工作领

导小组,明确职责分工,全面落实创建工作,不断提升医疗质量。加强院内安全防范能力建设,提升“人防、物防、技防”能力和水平。全区105家医疗机构持续加强平安医院“三防”设施设备,16家一级医疗机构均设置警卫室,配备了必要防护设备。全区105家医疗卫生机构视频监控覆盖医疗区95%以上面积,为广大患者提供安全有序的诊疗环境;深入开展扫黑除恶,维护正常医疗秩序。2019年以来,全区未发生医疗纠纷重大群体性事件或暴力伤医事件。